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succès dU 171ème LANCEMENT D'ariane

Le lanceur Ariane 5 ECA a parfaitement réussi sa mission et mis sur orbite les satellites de télécommunications SATMEX 6 et THAICOM 5 le 27 mai 2006 depuis Kourou, en Guyane Française.

Yannick d’Escatha, Président du CNES, a exprimé "sa grande satisfaction pour la nouvelle réussite de ce vol d'Ariane 5 ECA qui a placé en orbite de transfert géostationnaire deux satellites de télécommunications, SATMEX 6 et THAICOM 5". 
Il a « chaudement félicité les équipes de la Direction des lanceurs du CNES, autorité de conception de l’ensemble de la filière Ariane, ainsi que les équipes du Centre Spatial Guyanais du CNES, pour ce succès qui prouve à nouveau la remarquable performance du lanceur Ariane 5 ».

 Il a "aussi félicité les clients d'Arianespace, l'opérateur mexicain SATELITES MEXICANOS S.A. de CV et l'opérateur thaïlandais SHINSAT, et les a remerciés pour leur confiance ».

Yannick d'Escatha  a également  tenu à féliciter très chaleureusement "tous les partenaires de l'opération pour cette réussite qui met en évidence une nouvelle fois la haute qualification et l'esprit d’équipe dont font preuve l'ensemble des équipes réalisant Ariane 5 chez Arianespace, EADS, SNECMA et tous les autres industriels, car ce succès est évidemment aussi pleinement le leur".

Rappelons que ce lanceur est le deuxième des 30 lanceurs AR5 de production du lot PA commandé par Arianespace à EADS le 10 mai 2004 et qu’il s’agit du 4ème vol d’Ariane 5 ECA depuis son vol de qualification du 12 février 2005.
Le satellite SATMEX a été conçu, assemblé et intégré par la Société Loral à Palo Alto aux Etats-Unis ; le satellite THAICOM 5 a été construit par la Société Alcatel Alenia Space à Cannes en France.
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