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Paris, le 28 avril 2006
CP 035/2006
COMMUNIQUE DE PRESSE 
succès dU  LANCEMENT de CALIPSO ET DE CLOUDSAT

 

 

Le lanceur américain Delta 2 a parfaitement réussi sa mission et mis sur orbite héliosynchrone les satellites CALIPSO et CLOUDSAT, le 28 avril 2006, depuis la base militaire de Vandenberg en Californie.

Yannick d’Escatha, Président du CNES, a exprimé toute sa satisfaction pour "ce magnifique lancement grâce auquel le satellite franco-américain CALIPSO va pouvoir voler  en formation avec les satellites  américains AQUA et CLOUDSAT, et le microsatellite français PARASOL, constituant un observatoire spatial exceptionnel, l'"Aqua-train. C’est une belle réussite pour la France, pour les Etats-Unis et pour notre coopération dans le domaine spatial ; j’adresse mes plus chaleureuses félicitations aux équipes du CNES, à tous les partenaires scientifiques, à la société Alcatel ainsi qu'aux partenaires internationaux ayant travaillé sur le projet CALIPSO. Ce projet franco-américain relatif au développement durable de notre planète marque une nouvelle étape dans la coopération en matière d'observation de la Terre, domaine de réalisations majeures entre la France et les Etats-Unis."
Calipso (Cloud Aerosol Lidar and Infra-Red Pathfinder Satellite Observations) fournira un jeu de données uniques autour de profils verticaux de l'atmosphère terrestre mesurés par le premier lidar à rétrodiffusion embarqué sur satellite. Il permettra ainsi d'aider à la compréhension du très complexe système climatique de notre planète et à la prévision du changement global, limitées actuellement par les incertitudes sur l'impact radiatif des nuages et des aérosols.

Rappelons que la conduite du projet est assurée par une équipe intégrée NASA-CNES. La NASA est responsable de l'ensemble du système et de la charge utile, elle a développé le lidar et la caméra visible avec la société Ball Aerospace. Elle a fourni également le lanceur. Le CNES est responsable du satellite et de son contrôle, il a fourni la plate-forme Proteus confiée à Alcatel Alenia Space et il est maître d'oeuvre de l'imageur infrarouge développé par EADS Sodern. Le site scientifique opérationnel est développé par la NASA, le CNES étant en charge du site d'expertise pour l'imageur infra-rouge. L'ensemble des données de l'A-train sera valorisé au sein du pôle thématique Nuage-Aérosols-Rayonnement "ICARE" que le CNES a développé en partenariat avec le CNRS, l'Université de Lille et la Région Nord-Pas de Calais.
La mise à poste du satellite va être assurée par les équipes techniques du CNES à Toulouse qui l'ont pris en charge dès sa séparation du lanceur à H + 62 mn. Les responsables opérations, et spécialistes orbitographie et réseau, effectueront les premières manœuvres de mise à poste dès ce jour afin que le satellite puisse rejoindre son orbite définitive dans 40 jours ; le satellite sera ensuite contrôlé depuis Toulouse mais sous la responsabilité mission globale  de la NASA.
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